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Οι αγώνες Επιχειρηματολογίας και Αυθόρμητου λόγου διοργανώνονται από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, Πέλλας, Πιερίας και τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου κλάδου ΠΕ02 του 3ου ΠΕ.Κ.Ε.Σ.
 Οι Αγώνες, που θα διεξαχθούν σε δύο ημέρες το χρονικό διάστημα Μαρτίου - Απριλίου του 2022, απευθύνονται σε μαθητές Γυμνασίων (Αγώνες Αυθόρμητου Λόγου) και σε μαθητές Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων (Αγώνες Επιχειρηματολογίας) των Δ/νσεων Δ/θμιας Εκπ/σης Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας.
[bookmark: _GoBack]Προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στην αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων και στη μείωση της πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό δυναμικό των σχολείων σε επικίνδυνο ιικό φορτίο. Κατά συνέπεια, και ανεξάρτητα από την παιδαγωγική ή επιστημονική καταλληλότητα και εγκυρότητα του κάθε εγχειρήματος, οι διευθύνσεις των σχολείων έχουν την τελική αρμοδιότητα αναφορικά με την εφαρμογή του σχεδιασμού, λαμβάνοντας υπόψη τις σχετικές οδηγίες της πολιτείας και των υγειονομικών οργάνων για την αντιμετώπιση της επιδημικής κρίσης.
