                                                
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                  


Η Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων συμμετέχει στο διακρατικό πρόγραμμα προώθησης της συνεταιριστικής και κοινωνικής οικονομίας με τίτλο «COOPower», που υλοποιείται από το British Council στην Κύπρο ως συντονιστής φορέας (με τη στήριξη του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου)  με εταίρους την Ελλάδα (Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης  και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε συνεργασία με τον ΕΟΠΠΕΠ και τη στήριξη του ΟΑΕΔ), και την Κροατία  (STEPRI του Πανεπιστημίου της Rijeka και τη στήριξη του Υπουργείου Επιστήμης και Παιδείας). Το πρόγραμμα υλοποιείται βάσει των δεσμεύσεων της συμφωνίας επιχορήγησης SI2.823695 με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Grant Agreement SI2.823695 with the European  Commission).
Το διακρατικό πρόγραμμα “COOPower”, μέσω των τριών δράσεων «COOPAthon» (η πρώτη  δράση με αναφορά στην ποιοτική εκπαίδευση, η δεύτερη με αναφορά στην αξιοπρεπή εργασία και στην οικονομική ανάπτυξη  και η τελευταία  με αναφορά στην υπεύθυνη κατανάλωση και παραγωγή), αφορά στη διάχυση, ανάδειξη και στήριξη της Νεανικής Επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της Συνεταιριστικής και Κοινωνικής Οικονομίας, ως μίας εναλλακτικής, καινοτόμου και χωρίς αποκλεισμούς προσέγγισης,  η οποία μπορεί να συμβάλει δραστικά στην αντιμετώπιση της νεανικής ανεργίας και απευθύνεται σε όλους τους νέους, ανεξάρτητα από το κοινωνικό, οικονομικό και εκπαιδευτικό περιβάλλον από το οποίο προέρχονται.
Στο πλαίσιο αυτό, η Διεύθυνση Νεολαίας επιθυμεί να συνεργαστεί για την υλοποίηση των τριών 3ήμερων DIGITAL COOPAthons (το πρώτο θα διεξαχθεί στις 26-28/02/2021, το δεύτερο στις 19-21/03/2021 και το τρίτο στις 2-4/04/2021), με 9 μέντορες (3 σε κάθε δράση), κατά τον χρόνο που απαιτείται από το πρόγραμμα,  οι οποίοι  πρέπει να δραστηριοποιούνται στον τομέα της κοινωνικής οικονομίας και των συνεταιριστικών επιχειρήσεων, προκειμένου να προσφέρουν την απαραίτητη καθοδήγηση μέσα από συμβουλές και επισημάνσεις στις ομάδες που θα δημιουργηθούν και θα αναπτύξουν την επιχειρηματική τους ιδέα.
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Για να βρείτε το έντυπο της αίτησης, πατήστε εδώ.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων λήγει την Παρασκευή 19 Φεβρουαρίου 2021 και θα υποβληθούν ηλεκτρονικά στο παρακάτω mail:

akatsarou@minedu.gov.gr  
